## "常山U团"掀起《习近平 谈治国理政》第四卷宣讲热潮



本报讯(通讯员 琚思远)"《习近平 谈治国理政》第四卷生动记录了习近平 总书记领导党和人民应变局、谋大局、 开新局的伟大实践,全面展示了习近平 总书记作为马克思主义政治家、思想 家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、 理论创造力,是又一部系统反映习近平 新时代中国特色社会主义思想的权威 著作。"连日来,常山县8090新时代理 论宣讲团打好"学、研、讲"组合拳,在全 县面上掀起《习近平谈治国理政》第四 卷宣讲热潮。

9月2日至5日,在充 分自学的基础上,"常山U 团"22个骨干研习小组分 头开展研习磨课,各宣讲 员结合工作实际分享学习 体会,各组导师对宣讲员 交流发言内容进行点评, 重点聚焦如何让群众"拢 得来、坐得住、听得懂、传 得开"寻找切人点、交流新 思路,为接下来做好宣讲 工作打好扎实基础。

"通过对《习近平谈治 国理政》第四卷的解读,我受益匪浅。 接下去我将组织东案乡的宣讲员们读 原著、学原文、悟原理,在党员干部和基 层群众两个层面开展形式多样的宣讲, 把学习宣传贯彻习近平总书记'七一' 重要讲话精神引向深入。"东案乡8090 新时代理论宣讲导师祝雅斌说。一旁, 大桥头乡8090新时代理论宣讲员曾添 天接过了话茬:"本次围绕《习近平谈治 国理政》第四卷的讲稿切入点探讨,对 我的宣讲稿撰写有很大的启发,这本书 科学回答了中国之问、世界之问、人民

之问、时代之问,在今后的宣讲中,我将 把这本书作为教科书、金钥匙,结合自 身工作深入开展宣讲,用习近平总书记 的重要讲话精神解答基层群众的'急难 愁盼'问题。"

"充电"完毕后,"常山U团"集体奔 赴基层一线,结合"周二我来讲"等活 动,走进农村、企业、学校,结合自身的 岗位职责,以通俗易懂的语言传递好 《习近平谈治国理政》第四卷精神,充分 汲取在场群众对各自工作的意见建议, 进一步优化工作方法、改进工作作风, 切实提高群众工作水平。

"《习近平谈治国理政》第四卷中提 到的'希望广大文艺工作者用情用力讲 好中国故事'让我颇有感悟,作为基层 宣讲员,我更应该有信心、恒心、决心讲 好基层故事,有冲劲、拼劲、干劲做好基 层工作。"何家乡8090新时代理论宣讲 员朱沁怡说,今后,她将切实把学习成 果转化为解决问题、改进工作、提升能 力的思路举措,通过了解人民辛勤劳 动、感知人民喜怒哀乐,让自己更好领 悟人民心声、持续讲好动情故事。

# 奋进新征程 建功新时代

践行"八八战略"

#### ■[健康常山]

#### 我县两地被纳入"创建无结核社区"国家级试点

日前,笔者从县疾控中心获悉,中 国疾病预防控制中心于2022年8月启 动了开展创建无结核社区试点工作,招 贤镇、大桥头乡被纳入"创建无结核社 区"国家级项目点名单。

无结核社区是指在一定时期内社 区的常驻人口结核病发病率低于10/ 10万。全国有18个省的36个社区参 加试点,项目现场实施周期2022-

2027年。通过创建无结核社区示范 点,探索无结核社区的创建路径,为加 速结核病疫情下降,实现终结结核病流 行目标提供实践经验和科学参考。期 间要完成1个核心指标(项目点常住人 口的结核病发病率呈现逐年下降趋势. 在项目实施第三年和第五年分别下降 50%和90%)和4个关键指标(公众结核 病防治核心信息知晓率达到 90%以上,

结核病患者规范管理率达到 90%以上, 高危人群结核病和结核感染筛查比例 达到 85%以上,结核病预防性治疗覆盖 率达到 80%以上)。

据悉,这是我县近年来结核病防控 工作首次纳入国家级试点。通过试点 工作,将有力提升我县结核病防治工作

樊海笑 供稿

#### [全力推进生态园区环境综合整治]

种好梧桐树 引得凤凰来

### 县生态园区为新项目落地"拔钉清障"

本报讯(记者 童子遇 通讯员 徐 玲)"县生态园区安全风险等级评定为 C级后,我们新项目的投产就没有了后 顾之忧。"9月6日,在浙江常林纸业有 限公司二期项目车间,技术人员正在对 生产设备进行全面调试,该公司副总经 理徐君晓介绍,正是由于生态园区平台 能级的提升,使得二期项目得以顺利推

常林纸业二期项目从2021年1月 开始建设,今年8月完成生产线设备安 装,待设备调试结束后即可投产。2019 年,县生态园区安全风险等级评定为A 级,园区基础设施不够完善,集中供热、 供水能力均有缺口,导致新项目一直没 办法顺利落地。

为破解发展瓶颈,我县通过开展为 期两年的综合整治行动,生态园区高标 准达到了提级降档要求,完成了从较高 风险等级的A类园区降为一般风险等 级的C类园区的目标任务,让园区有了 继续提升发展的空间,也为园区企业在 新项目审批方面打开了通道,助力全县

工业经济高质量发展。

完善了基础设施、提供了要素保 障、提升了平台能级,一个个新项目、好 项目也纷至沓来。常林纸业"年产6.5 万吨特种纸项目",总投资约1.6亿元, 建成投产后预计每年可新增税收3388 万元,此外,浙江永合新材料科技有限 公司"年产10000吨偶氮类有机中间体 柔性化改造、2000吨3,5-二氯苯胺以 及甲类仓库、甲类罐区和丙类仓库改建 工程项目",于今年8月通过了安全条 件审查,将在不久以后正式投产,该项 目计划总投资0.7亿元,建成投产后预 计每年可新增税收3500万元。利安隆 科润(浙江)新材料有限公司"年产 31500吨抗氧化剂项目"将启动项目决 策审批程序,计划总投资1.7亿元,建成 投产后预计每年可新增税收5844万

"生态园区安全风险等级一直是我 们心中的痛,这个痛体现在新项目无法 顺利落地投产上,体现在老厂房存在各 类风险隐患上,也体现在园区整体风貌

形象上。为此,我们痛定思痛,刀刃向 内、自我革命,下大力气、花大功夫强势 推进生态园区综合整治,经过了两年时 间的努力,生态园区平台能级有了全面 提升,企业提升发展的项目也陆续开工 投产。"县经济技术开发区管委会副主 任徐小飞说。此次整治对照省级标杆 园区标准,通过优化产业布局,严格准 入标准,推动园区内化工企业兼并重 组、改造提升,发展空间得到全新释放、 园区功能实现全新升级、安全环保登上 全新台阶。

截至目前,县生态园区共出清低效 闲置企业17家,腾空土地200余亩。新 建园区污水处理厂、工业水厂、集中仓 库、公共事故应急池、危化品停车场等 基础配套设施。同时,也注重企业层面 本质安全、本质环保的巩固提升工作, 今年以来,依托第三方排查安全隐患 526项、环保隐患451项,均已完成闭环 整改。2021年,园区实现规上工业产 值10.8亿元,同比增长30%以上,预计 2025年园区产值可达到30亿元。

### 执法赋能"小网格" 激活治理"大能量"



▲图为执法现场

"有村民在青石镇马车溪砚瓦山村天井头 自然村段电鱼,造成不良影响,需要支持处 理。"一条实时信息由微网格长通过基层治理 四平台流转至青石镇执法中队。接到信息后 执法队员立即前往现场制止当事人谢某某,整 个过程不超过一小时,这样的现象自"一支队 伍管执法"改革以来已经成为常态。

据了解,青石镇执法中队以"执法+微网 格"为载体,充分发挥执法队员业务熟,微网格 长人熟地熟、信息熟的优势,深入一线、深入群 众、深入基层,加强重点路段、重点户企、"三高 两易"(高频率、高综合、高需求、易发现、易处 置)执法事项的巡查及普法宣传教育。

"今后,执法队员将依法依规就赋权事项 开展执法,继续保持高压态势,严惩违法违规 行为,并积极协同乡镇司法所、派出所等单位, 切实提高基层治理效率,为基层治理营造良好 法治环境。"县综合行政执法局相关负责人说。

县综合行政执法局 供稿

#### |温馨提醒

#### 中秋节期间 消防安全提示

一、社会单位应组织节前消防安全检查, 消除火灾隐患,放假期间安排人员值班值守, 切实加强防火巡查,一旦发现火情及时处置。

二、集会、游园等大型群众性活动举办单 位应依法向当地公安机关申请安全许可,并应 有效采取消防安全措施,制订完善的灭火和应 急疏散预案,加强消防安全提示和现场消防安

三、博物馆、文物建筑单位应落实《文物建 筑消防安全管理十项规定》《文物建筑电气防 火导则》等规定,严格用火用电管理,制定应急 预案并加强演练。

四、商场、市场、宾馆、饭店等公众聚集场 所应提前对员工开展消防安全培训,落实重点 岗位消防安全管理责任,保持安全出口和疏散 通道畅通;建筑工地应安排专人值班巡查,清 除工地及住宿场所周边可燃物,确保消防设施 完整好用。

五、进入影剧院、歌舞厅等公共娱乐场所 时,应观察、熟悉应急疏散路线、安全出口、灭 火器材摆放位置及周围环境;遇到火灾时要沉 着冷静,按疏散指示标志迅速有序逃生。

六、外出旅游时,不要携带汽油、柴油、酒 精、油漆、烟花爆竹、可燃气体等易燃易爆危险 品乘坐公共交通工具;不得在景区和禁烟场所 吸烟或使用明火;在山区、水域或自然条件较 为复杂的区域游玩时,要关注天气变化,规避 安全风险,做好自身防护。

七、居民家庭不要在阳台、楼道堆积可燃 物,不超负荷用电,不私拉乱接电线;外出时要 随手关闭电源、气源;要教育孩子不能玩火。 居民住宅物业服务企业应加强消防管理,每日 开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。

八、不要违规改装电动车,不得将电动车 停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不得私 拉乱接电源线路或在室内为电动车充电。

九、发现火灾隐患和消防安全违法行为, 请积极拨打96119举报投诉。

县消防救援大队 供稿